



# 冤！热火『非正常死亡』

NBA东部决赛热火不敌步行者，裁判争议判罚引起轩然大波

NBA之所以引人入胜，是因为比赛最后时刻的情节决定者，只能是场上的队员。不过昨天的东部决赛，裁判的两个关键判罚，主导了比赛的走势，最终热火客场92:99不敌步行者，双方总比分战成2:2。

本场比赛，热火的詹姆斯和韦德分别得到24分和16分，但比赛最后时刻前者被吹罚掩护犯规六犯出场，后者被吹走步违例，让热火失去了翻盘的机会。两个关键吹罚者为老资历裁判乔·克劳福德，赛后，不仅是热火球迷，甚至杜兰特等队员都对他的判罚表示质疑……

被吹罚掩护犯规，詹姆斯想不通



克劳福德不是第一次“出事”了

## 总结

### “劣迹斑斑”的光头裁判

昨天的主角是光头裁判乔·克劳福德，他也是NBA历史上最具争议的、“劣迹斑斑”的裁判。

生于1951年8月30日的克劳福德1977年正式成为NBA裁判，谈起他的“劣迹”，真是“罄竹难书”。2008年西部决赛第四场，湖人客场对阵马刺，在比赛最后时刻，湖人球员费舍尔在巴里投篮时犯规。如果当时克劳福德吹响哨子的话，那么巴里将用罚球绝杀湖人，但克劳福德作为当时距事发地点最近的裁判，却选择了视若无睹，最终湖人以4:1淘汰了马刺。事后，NBA还就此事进行了道歉。2009年季后赛首轮，火箭面对开拓者的第二场比赛中，在比赛最后1.3秒时火箭

还落后2分。开拓者的费尔南德斯在接队友的界外发球时摔倒在地，克劳福德的哨声响起，但通过慢镜头回放，当时根本没有一名火箭队员和西班牙人接触，这个判罚也导致火箭客场第二战输球。

提到克劳福德最臭名昭著的判罚，冤大头却是老实人邓肯，2007年一场马刺和小牛的比赛中，由于邓肯坐在替补席上大笑，克劳福德以邓肯侮辱自己为由将他驱逐。事后，NBA高层对此进行调查，并决定对克劳福德无限期禁赛，克劳福德也因此缺席了2007年季后赛和总决赛。NBA总裁斯特恩对克劳福德的评价是“失去了作为一名NBA裁判应有的判断力”。



## 法网风云

### 连胜七局淘汰新秀彭帅法网开门红

继李娜和郑洁之后，中国金花彭帅昨天也取得了法网开门红。在2:0淘汰意大利新秀吉奥尔吉的比赛中，彭帅表现出了不错的状态。不过下一轮彭帅凶多吉少，等待她的将是7号种子、前温网冠军科维托娃。

彭帅刚刚在布鲁塞尔拿了一个亚军，可谓手风正顺。之前还有人担心她马不停蹄赶到法网比赛，会不会影响体力，谁知道老天帮忙。按照赛程，彭帅本应在28日上场，但因为下雨，法网的赛程被“冲”得七零八落，彭帅首秀的时间因此推迟了一天，而这也为她赢得了宝贵的喘息机会。

正所谓“好事多磨”，彭帅昨天一上来就显得有些慢热，迟迟进入不了状态。对手吉奥尔吉抓住彭帅一发失误多的机会，一上来就取得了4:1的领先。不过之后，彭帅开始发力，势大力沉的底线球让吉奥尔吉疲于应付。毕竟是新秀，吉奥尔吉还是没有处变不惊的心态。当彭帅将比分扳成4:4后，吉奥尔吉的心理开始崩溃。彭帅连赢5局，反以6:4逆转获胜。第二盘里，彭帅延续了首盘的胜利节奏，一上来又率先破发。彭帅连胜七局，急躁的吉奥尔吉几乎失去了抵抗的能力，以2:6败下阵来，彭帅顺利地赢得了开门红。

吴吉

## 小贝进军电影圈？

近日，美国媒体报道，正在筹拍《碟中谍5》的好莱坞巨星汤姆·克鲁斯，已经联络好友贝克汉姆，希望他在影片中客串一个角色。

一位知情人士称，“贝克汉姆对成为动作明星很有兴趣，而汤姆·克鲁斯也曾经有过拉他拍电影的想法。”

综合

## ① 詹姆斯被吹罚掩护犯规

回放：本场比赛第四节还剩57秒，热火92:96落后。韦德持球突破，詹姆斯上前掩护，防守韦德的史蒂芬森为了不被詹姆斯挡住，提前上前抢位时和詹姆斯“擦刮”，一个趔趄摔了出去。此时，哨声响起，詹姆斯被吹罚掩护犯规六犯离场。

### 复盘：犯规模棱两可

根据规则，在进行挡拆配合时，做掩护挡人的队员必须提前站好位置，并且在掩护过程中不能有任何移动。而这，也是裁判吹罚詹姆斯犯规的理论基础。

实战中，詹姆斯的确力图在掩护中提前站好位置，但史蒂芬森也在抢位，在詹姆斯落地时，他正

好与詹姆斯产生身体接触。高速运动中，詹姆斯的大腿与史蒂芬森有轻微接触，而史蒂芬森也确实因为“擦刮”而失去重心。

客观来说，詹姆斯的掩护动作很干净，并没有主动去寻找身体接触，虽然有“擦刮”，但这次犯规确实在模棱两可之间。“糟糕的判罚！”赛后，杜兰特在推特上也表示了对裁判的质疑。对于球迷“这是比赛的一部分，两边都有一些错误的判罚”的声音，杜兰特也表示认同，“这点毫无疑问，我只是说出了自己的想法。”

此前在詹姆斯的季后赛生涯中，六次犯规被罚出场的情况只出现过一次，而他整个职业生涯中，此前也才出现过4次。

## ② 韦德走步错失翻盘机会

回放：詹姆斯被罚下，热火落后，另一位巨星韦德必须站出来。最后30秒，热火依然以92:96落后，韦德在三分线外接球做了一个假动作后，右脚向前迈出一步佯装突破。突入一步后，韦德立即左脚后撤步并传球，接到韦德传球的巴蒂尔命中三分，但此时，克劳福德的哨子再次响起。走步违例，进球无效，热火彻底失去了翻盘的机会。

### 复盘：韦德确实违例

在韦德拿球时，其实并没有走步，引起裁判吹罚的是最后的后撤步。事实上，韦德后撤步也没有特别明显的违例，但问题是，韦德在停球时稍显犹豫，这让他在进行左脚后撤步之前，稍微顿了一下，让整个动作没有连贯做出。而正是这一“顿”被视为死球，让韦德成为了被吹罚的原因。

## 总结

### 吹罚合理，但是否合情？

赛后，美联社驻迈阿密记者表示：“詹姆斯上次被罚下时，裁判也是克劳福德，所以，阴谋论是存在的。”《洛杉矶时报》记者则把矛头指向联盟，“NBA是不是想要多一点比赛？”

阴谋论永远存在，但这两次吹

罚在规则上都说得通。事实上，按照NBA的规矩，比赛的最后时刻将交给队员，只要不是恶意侵犯和过分低级的违例，裁判都不会吹停比赛。不过昨天，裁判却成为影响比赛走势的主角。

本组撰稿 现代快报记者 沈忱

## “韩信杯”首日 越南小将逼平王天一

昨天，第五届“淮阴·韩信杯象棋国际名人赛”进行了首个比赛日的争夺。两轮战罢，A组中的洪智和中国澳门棋手曹岩磊同以两连胜积4分领跑，而B组中，汪洋和来自越南的赖理兄都是一胜一平积3分暂时领先。

上午的第一轮比赛，A组中只有中国香港棋手黄学谦弈和许银川，另外两场比赛都分出了胜负，曹岩磊击败高拔，洪智战胜吕钦；B组则是和风劲吹，2013年越南全国个人冠军、90后小将赖理兄逼平新科全国冠军王天一，汪洋和程鸣也打成平局，只有霍甲腾不敌陆建初。

下午再战，A组中许银川和吕钦的广东德比最终和为贵，高拔不敌洪智，而黄学谦输给了曹岩磊，B组中汪洋击败陆建初，赖理兄战胜霍甲腾，程鸣和王天一苦战三个小时后也握手言和。

现代快报记者 韩飞周游